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У сучаснихумовах з величезноюшвидкістюзростають потоки інформації, 

розвиваютьсятехнологіїїїобробки та зберігання, реальнежиття все більше і 

більше переходить в «цифру». Не виходячи з дому, ми 

можемовідвідатикращімузеї та театрисвіту, прослухатинайцікавішілекції в 

університетах, доторкнутися до таємницьживоїприроди, поспілкуватися з 

друзями і колегами, щознаходяться у будь-якійточціпланети, і навітьвзяти 

участь в семінарах і конференціях [1]. 

Такі зміни неминуче зачіпають всі сторони суспільного життя, де, з 

одного боку, створюють нові можливості для розвитку, а з іншого – 

породжують численні ілюзії. Одним з громадських інститутів, які зазнали 

також інформаційному впливу, стала система освіти. 

Розвитоктехнологійспричиняєрозробкуновихінструментівнавчання і 

робитьнавчальнийпроцесбільшефективним. Однак, 

бездумнезастосуванняцихінструментівпризводить до зворотногоефекту, коли 

реальнепізнаннязамінюєтьсяілюзорним, а навчанняперетворюється у 

простірозваги[2]. 

Сьогодніукраїнськаосвітатрансформуєтьсявідповідно  до  світовихвимог,  

про  цесвідчатьзапровадженіреформи в системіосвіти, прийняття нового закону 

про освіту. Трансформується сама парадигма освіти, змінюютьсямоделі, 

підходинавчання, загаломдослідженняпоказують,  щозагальний  вектор  

змінспрямований  на  розвитокцифровоїграмотності,  соціальних  і  

комунікаційнихнавичок  для  успішноїдіяльності  в цифровому світі [3]. 



У  

контекстіреформуванняаграрноїосвітислідзауважитиневідповідністьфахівця 

аграрного профілю до сучаснихвимог ринку праці, про щосвідчитьаналіз ринку  

праці  в  Україні  за  2017-18  роки.  У  аналізізазначено,  що  в  Українііснує 

дисбаланс міжпопитом та пропозицієюробочоїсили, якийполягає у професійно-

кваліфікаційнійневідповідності.  

Нестача  кваліфікованих  кадрів  на  ринку  праці  провокує  залучення  на 

тимчасовій основі фахівців, які мають необхідні навички і такі випадки мають 

місце у світовій практиці. Залученняфахівців з 

потужнихлабораторійабоспеціалізованихфірм  на  виконанняробіт,  для  

якихутриманняфахівцяекономічно  не  доцільно.  

Прикладом  є  

співпрацяспеціалізованихкомерційнихустановіздрібнимифермерськимигоспода

рствами для проведенняглибокогоаналізуґрунту і створеннякарти поля для 

диференційованоговнесення добрив дляефективноїгосподарськоїдіяльності. 

Про проблему підготовкикадрів і можливіпроблеми на ринку 

праціінформаціяз’являється  у  звітахусіхкраїнЄвропи.  Головною  причиною  

зазначеноневідповідністьпідготовкикадрівсучаснимвимогамсаме  з  причини  

відсутностіцифровихкомпетенцій.  В  аналітичнійзаписці  «Цифровікомпетенції  

як  умоваформуванняякостілюдськогокапіталу» 

зазначенощоцифровакомпетенція–цесукупністьзнань, здібностей, особливостей 

характеру і поведінки, якінеобхідні для того, щоблюдина могла 

використовувати ІКТ та цифровітехнології для досягненняцілей у 

своємуособистомуабопрофесійномужитті[2]. 

Зокремазазначено, щонаявна в Україні система формальноїосвіти 

незадовольняє потреби ринку праці і не здатнаформуватиякіснітрудовіресурси. 

Причинами такоїневідповідностітакожназиваютьзастарілість  методик  

викладання,  відсутністьнавчальнихстандартів, підготовленихвикладачів. 

Аналізуючивищевикладене проспівпрацю МОН України і Google, про роботу 



міжнароднихосвітніхпроєктів, слідзауважити,  що  систему  

освітиінтенсивнореформують.  

Сьогодні  темпи  комп’ютеризації  значно  випереджають  уміння  і  

навички переважної більшості користувачів. 

Важливорозумітирізницюміжкомп’ютерною і цифровоюграмотністю.  

Підкомп’ютерноюграмотністю  (computerliteracy) розуміютьуміння  та  

навичкироботи  за  комп’ютером,  управління  файлами  і папками, знання 

основ інформатики, 

мінімальнізнанняосновнихофіснихпрограмвизначаєнабірзнань і умінь, 

якінеобхідні для безпечного і ефективноговикористанняцифровихтехнологій і 

ресурсівІнтернету, такожцифроваграмотність –

цездатністьлюдинивикористовуватицифровіінструменти у 

щонайменшомурозумінні з користюдлясебе і професійноїдіяльності [3]. 

Професійнадіяльністьагронома  

щільнопов’язанаізсучаснимикомп’ютернимитехнологіями. Агробізнессьогодні,  

а  особливо  великі агрохолдинги, 

чудоворозуміютьефективністьупровадженнясучаснихтехнологій у 

виробництво, тому активно впроваджуютьїх у себе на підприємствах. По суті 

ми говоримо про новий формат використанняданих для 

прийняттяправильнихрішень у господарчійдіяльності[4]. 
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